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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Adalet Bakanı Sayın Bekir Bozdağ tarafından Anayasanın
98'mci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandmlmasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLÜ

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mektupta; "Annem Süreyya Erge (T.C. Kimlik N*
Kayseri Bünyan Kadın Kapalı Cezaevi B2 Koğuşunda kalmaktadır. Davada olan
usulsüzlüklerden bahsetmek istiyorum. Annem Süreyya Erge 2013 yılmda babaannesini
öldürmekle suçlandı ve tutuklandı ve annemin olay anı orada olduğuna dair parmak izi, kamera
kaydı hiçbir delil olmamasına rağmen tutuklandı ve annemin belinde bu olaydan önce geçirdiği
trafik kazası yüzünden belinde çok sayıda platin var ve mahkeme bu sakatlığı görmezden
gelerek hastaneye sırtmda platin olduğuna dair rapor almak için bile göndermedi ve davadaki
eksik evraklar Mçbir zaman tamamlanamadı hala adlı tıptan eksik evraklar var ve davalarm
çoğu annemin haberi olmadan yani anneme mahkemesinin olacağı bilgisi verilmeden ve
annemin katılımı sağlanmadan gerçekleştirildi. Annemi cezaevi yönetimi sürekli akıl
hastanesine sevk ediyordu annemin akıl sağlığının yerinde olmasma rağmen ve mahkeme
anneme müebbet hapis cezası verdi ve annemin davasma ilk bakan hakim ve savcılar Fetöden
tutuklandı. Yargıtay bu cezayı bozdu sonra her ne hikmetse geri onayladı. Annemin davasıyla
öldürdüğü iddia edilen kişinin kızı uğraşıyor. Annemin kaldığı cezaevlerinde uğradığı şiddetler
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ve baskılar yar. Annem 9 yıldır 2-3 yılda bir kaldığı cezaevlerinden sevk ile gidiyordu ve gittiği
şevklerin hiçbiri anneme ve bize haber verilmeden yapılıyordu. Kaldığı bütün cezaevlerinde
hep darp ve psikolojik şiddete uğradı. Annemin kaldığı bir önceki cezaevi Mersin Silifke Kadm
Kapalı Cezaevi'nde müdürler ve gardiyanlar tarafından müdürün odasma alınarak Müdür ve
erkek gardiyanlar tarafından müdürün odasında darp edildi ve sürekli o cezaevinde de
gardiyanlar tarafindan sürekli darp ve hakarete maruz kalıyordu. Şu an kaldığı Kayseri Bünyan
Kadın Kapalı Cezaevi'nde ise annemin bundan takribi 2-3 ay önce annem Süreyya Erge koğuşta
bir kişi ile tartışıyor ve o kişi tarafmdan darp ediliyor. Darp edildikten hemen sonra gardiyanlar
koğuşa gelip annemi darp ediyorlar ve annemde dayanamayıp jilet ile boğazım kesti. Şah
damanna 4 cm kalmış ölümden döndü ve annemi darp eden kadm koğuştan hücreye alınmadı.
Annemi yaralı haliyle koğuştan hücreye aldılar. Annemin boğazımn kesildiğini koğuş
arkadaşlarmm ailelerinden öğrendik cezaevi yönetimi bize haber bile vermediler. Aradığımızda
bilgi vermediler ve şu an hastanede olan hiçbir mahkumumuz yok dediler. O sırada ise annemin
hastanede olduğunu diğer arayışımızda gardiyandan öğrendik ve annemi darp eden kadın
olaydan bir gün sonra başka bir kadınında jiletle yüzünü parçalıyor bu kadm sürekli herkesi
başgardiyanla tehdit ediyormuş. Ona güvenerek bu olaylan yapıyormuş herkese böyle söylüyor
ve cezaevinde çalışan kantin görevlisi bile anneme hakaret ediyor Kayseri Bünyan Kadm
Kapalı Cezaevi'nde defalarca kez rüşvet ve şiddet iddiası haberlerde mevcut." ifadeleri yer
almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Yukanda bahsi geçen ifadeler doğru mudur

2) Konu ile ilgili bakanlığına ulaşmış başvuru var mıdır?

3) Süreyya Erge isimli yurttaşm yargılanma gerekçesi nedir?

4) Süreyya Erge isimli yurttaşm Mersin Silifke Kadm Kapalı Cezaevi'nde darp ve şiddete
maruz kaldığı iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa darp eden personeller hakkında
açılmış bir soruşturma var mıdır?

5) Süreyya Erge isimli yurttaşın ve bir kişinin daha Kayseri Bünyan Kadm Kapalı
Cezaevi'nde bir kişi tarafmdan darp edildiği iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa darp
eden kişi ile ilgili adli ve idari soruşturma başlatılmış mıdır? Eğer başlatılmışsa akıbeti ne
durumdadır?

6) Süreyya Erge isimli yurttaşm sağlık durumu nasıldır?

7) Kayseri Bünyan Kadın Kapalı Cezaevi'nde rüşvet ve şiddet iddiaları doğru mudur? Eğer
bu iddia doğruysa cezaevi idaresi hakkında açılmış bir soruşturma var mıdır?

8) Bakanlığımzm konu ile ilgili bilgisi var mıdır?

9) Ceza Tevkifevleri Genel Müdürlüğü konu ile ilgili açıklamada bulunacak mıdır?

10) Son 5 yılda cezaevleri idareleri ile ilgili kaç şikayet tarafımza iletilmiştir?


